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конфіденційність, документальність, добровільність, відповідність замовленню 

та ін. 
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ПРАЦІВНИКІВ 
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які швидко адаптуються до мінливих змін, а також мають відповідні ціннісні 

орієнтації, володіють відповідними якостями та компетенціями вимагають 

дослідження характеристик, що відображають зміст їхньої компетентності в 

процесі реалізації трудової діяльності на ринку праці. Надзвичайно важливою у 

даному напрямі є розробка такого підходу до формування трудового потенціалу 

працівника, який би враховував його компетентнісну зорієнтованість та сучасні 

особливості ринку праці. Саме компетентнісна компонента трудового 

потенціалу чинить найбільш суттєвий вплив на рівень конкурентоспроможності 

працівника. Компетентнісна, поряд із демографічною, особистісною, 

освітньою, є такою, що доповнює компонентну структуру трудового 

потенціалу, а також виступає як самостійно формуюча зміст реальної 

конкурентоспроможності працівника.  

Тому компетентності працівників як загальні характеристики персоналу 

сучасного підприємства виступають одними з ключових факторів формування 

трудового потенціалу підприємства. За проектом Тюнінг Європейської Комісії, 

компетентність це динамічна комбінація знань, розуміння, умінь, цінностей, 

інших особистісних якостей, що описують результати навчання за 

освітньою/навчальною програмою. Компетентності закладені у основу 

кваліфікації випускника. Проте компетентність як набуті реалізаційні здатності 

особи до ефективної діяльності не слід плутати з компетенцією як наданими 

особі повноваженнями [4]. 

Однією із ключових вимог до фахівця є наявність в нього певних 

індивідуальних якостей. Однак, слід враховувати, що не всі якості 

відіграватимуть ключову роль у розвитку конкурентоспроможності працівника, 

а лише ті, які є професійно важливими саме для виконання роботи в конкретній 

сфері професійної діяльності.  

За своєю суттю елементи освітньої компоненти трудового потенціалу є 

здобутками людини в процесі його навчальної діяльності, і являють собою все 

те, що досягається лише за певних дій та зусиль, не є вродженим чи сталим. 

При цьому рівень освіти, наприклад, розглядається як індикатор здатності до 



 

80 

навчання, освоєння нових галузей знань. Більш глибшими за змістом та такі, що 

наближені до реальної конкурентоспроможності, є знання, вміння, навички та 

досвід роботи. У своєму взаємозв’язку ці фактори засвідчують факт 

потенційної спроможності людини як фахівця окремої професії відповідати 

вимогам до професійної компетентності з точки зору функціональної здатності 

виконувати професійну діяльність.  

Саме демографічна, особистісна та освітня компоненти трудового 

потенціалу більшою мірою формують потенційну конкурентоспроможність 

працівника, оскільки свідчать про володіння певним набором компетенцій (не 

реалізованим на професійному ринку праці) та готовність їх продемонструвати 

роботодавцеві. Однак про реальну конкурентоспроможність людини як фахівця 

в конкретній сфері свідчить компетентнісна компонента трудового потенціалу, 

яка є логічним продовженням реалізації зазначених вище трьох компонент, та 

перебуває у прямій залежності від них. Це пояснюється тим, що демографічна, 

особистісна та освітня компоненти трудового потенціалу одночасно впливають 

на формування високого рівня відповідності працівника компетенціям, які 

формують його конкурентоспроможність, що характеризується здатністю 

продемонструвати високорозвинуті, важливі для конкретної професії 

компетенції. 

Компетентнісний підхід відображає інтегральний прояв професіоналізму, в 

якому поєднуються елементи професійної і загальної культури [5]. 

Це означає, що оволодівши професійними та загальними компетенціями в 

процесі професійної підготовки та на основі особистісних та демографічних 

показників, людина, реалізувавши їх у професійній діяльності, має певний 

рівень реальної конкурентоспроможності. У свою чергу, не доцільно говорити 

про те, що закінчивши вищий навчальний заклад, і влаштувавшись на роботу, 

людина не формує надалі свої компетенції, а у поєднанні корпоративних 

можливостей та власної мотивації до саморозвитку – формує нові та розвиває 

вже наявні компетенції. Так, до елементів компетентнісної компоненти 

трудового потенціалу фахівця відносимо: повністю сформовані професійні 
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компетенції; професійні компетенції, що знаходяться в процесі формування; 

професійні компетенції, що знаходяться в процесі розвитку. Однак, процес 

формулювання переліку та змісту професійно важливих груп компетенцій для 

більшості професій або взагалі не реалізовано на практиці, або має ряд значних 

сумнівів щодо ступеню об’єктивності. 

Сучасні організації все більше схильні шукати не просто людину, яка знає 

як виконувати свої посадові обов’язки, а володіє здатністю виконувати їх на 

високому рівні та краще за інших. Це свідчить про те, що у такого фахівця є 

більше шансів мати вищий рівень конкурентоспроможності, ніж у його 

конкурентів. Тому для сучасних підприємств та організацій актуальним є підбір 

компетентного персоналу, його розвиток, що підвищує в результаті рівень його 

конкурентоспроможності, забезпечуючи таким чином конкурентоспроможні 

позиції підприємства. 

З огляду на важливість такого показника як компетентність, 

конкурентоспроможність фахівця окремої професії – це здатність вигравати 

конкурентну боротьбу (бути кращим – компетентним, професіоналом) шляхом 

демонстрації високорозвинутих компетенцій відповідно встановленим 

стандартам професійної поведінки, забезпечуючи в майбутньому конкурентні 

позиції підприємства.  

Так, знання, вміння, навички, а також набір фізичних, психофізіологічних, 

психічних та психологічних властивостей індивіда виступають формуючими 

факторами професійної готовності та професійної придатності, а, в результаті, й 

професійних компетенцій. 

Таким чином, за умов сформованості певного рівня професійної 

компетентності в освітній та практичній діяльності, утворюється відповідний 

тип моделі професійної поведінки, який через систему поведінкових 

характеристик людини свідчить про той чи інший рівень 

конкурентоспроможності. Ці аспекти важливо врахувати при формулюванні 

системного бачення взаємодії суб’єктів процесів формування компетентнісної 

компоненти трудового потенціалу фахівців різних сфер діяльності. А 
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дослідження компетентностей, їх взаємозв’язку з трудовим потенціалом та 

ментальними особливостями відношення до праці персоналу дає можливість 

формування нового інструментарію для підвищення продуктивності праці та 

систем розвитку персоналу. 
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Дослідженнями теоретичних основ забезпечення економічного зростання 

в аграрній сфері  встановлено, що воно може здійснюватися за рахунок 

інноваційних та традиційних факторів.  Більшість сучасних економістів 


